

лица»: Нет, у него не лживый взгляд, его глаза не лгут. Они правдиво говорят, что их владелец – плут! [3].

В эпитафиях Роберт Бернс часто поднимает вопросы морали и нравственности. Примером может быть «Эпитафия бездушному дельцу»: *Здесь Джон покоится в тиши. Конечно, только тело, но говорят, оно души и прежде не имело!* [3].

В творчестве Бернса прослеживается преемственная связь с сатирической линией, присущей литературе Просвещения 18 века, ярким представителем которого является Джонатан Свифт. Высмеивание социальных пороков соединено у Бернса с метким и ярким народным юмором. Глубокое уважение к людям труда, тематика дружбы и любви тесно связаны в произведениях Бернса с его сатирой. Во всем этом проявляется своеобразие поэзии Роберта Бернса. Яркая самобытная поэзия Роберта Бернса принесла ему всемирную известность.

ЛИТЕРАТУРА

1. Судленкова, О. А. 100 писателей Великобритании / О. А. Судленкова, Л. П. Кортес. – Мн.: Выш. шк., 1997. – 247 с.
2. Жаткин, Д. Н. Творчество Р. Бернса в восприятии современных российских переводчиков / Д. Н. Жаткин // Международный журнал прикладных и фундаментальных исследований. – 2015. – № 10-1. [Электронный ресурс]. – Режим доступа <https://applied-research.ru/ru/article/view?id=7401>. – Дата доступа: 28.10.2022.
3. Бернс, Р. Стихотворения / Р. Бернс. – М.: Проф-Издат, 2013 г. – 288 с.

УДК 346.7: 379.85

ИНСТРУМЕНТЫ РАЗВИТИЯ ИНСТИТУТА СОЦИАЛЬНОГО ТУРИЗМА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Хатеневич Т. Г.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»

г. Гродно, Республика Беларусь

В Беларуси осуществляется большая работа по реализации направлений государственной политики в сфере туризма. Придание нового импульса туризму – в числе приоритетов социально-экономического развития государства на текущую пятилетку. Инструментом решения поставленных задач государственной политики в сфере туризма является Государственная программа «Беларусь гостеприимная» на 2021-2025 годы. Кроме того, Программа социально-экономического развития Республики Беларусь предопределила перспективы внедрения туров с ориентацией на различные возрастные и социальные группы, индивидуальные потребности и запросы туристов, обновление маршрутов

туристических путешествий, в т. ч. охватывающих тематику военно-патриотического, историко-культурного наследия. Такие положения являются проявлением социальной функции туризма, реализацией поддержки так называемого социального туризма. При этом сам термин «социальный туризм» не используется в вышеуказанных программных документах. Это является следствием недостаточной научной разработанности проблем развития социального туризма в отечественной научной литературе.

В контексте воплощения в Беларуси концепции социально-ориентированной модели экономического развития назрела необходимость незамедлительного решения комплекса вопросов, связанных с необходимостью целостного управленческого обеспечения социально важных мероприятий туризма. Главную роль в развитии социального направления в туристической деятельности занимает государство, одной из форм деятельности которого является создание системы нормативного правового регулирования. Формы социального туризма, которые реализуются в Республике Беларусь, разнообразны; при этом специалистами предлагается развивать и новые инструменты. Особенно актуально в настоящее время детально определить средства поддержки патриотического и молодежного туризма.

Для создания условий совершенствования нормативной базы социального туризма должны быть охарактеризованы правовые режимы доступных и применимых форм и методов финансовой поддержки социально значимых видов туризма в условиях современной экономики. Необходимо продолжить работу по развитию социальной инфраструктуры, подготовке квалифицированных кадров с учетом их задействованности в будущем при оказании информационной и психологической поддержки недостаточно защищенным слоям населения, которые принимают участие в социальном туризме, что также требует соответствующей правовой основы.

Международные правовые акты оперируют понятием социального туризма, сформулировано его определение. Модельные законы «О социальном туризме», «О детском и юношеском туризме» разработаны, приняты и действуют в правовом пространстве СНГ. В России, которая, как и Беларусь, является государством-членом СНГ, имплементированы многие нормы международных правовых актов в части определения социального туризма и его стандартов, хорошо развиты нормативные положения, регламентирующие реализацию социальной функции туризма. Можно было бы с учетом накопленного опыта включить понятие социального туризма в механизм правового регулирования общественных отношений в сфере туристической деятельности нашего государства.

Таким образом, следовало бы продолжить разработку целостного правового механизма управления (и организации) социальным туризмом на республиканском и местном уровнях. Должны быть предприняты усилия для определения концепции развития различных видов социального туризма в Республике Беларусь, единой и долгосрочной программы развития социального туризма. Отдельное внимание можно было бы уделить определению направлений развития социального туризма в программах на областном (или региональном) уровне с учетом инфраструктурных, природно-географических условий территорий. Необходимо также обратить внимание на определение и реализацию отдельных стандартов качества, специально относящихся к обслуживанию социального туризма. При дальнейшем развитии социального туризма и его правовой основы можно было бы учитывать возможность использования не только государственных ресурсов, но и обратить внимание на потенциал государственно-частного партнерства. В числе дальнейших перспектив развития и совершенствования менеджмента социального туризма в Беларуси нам представляется принятие отдельного нормативного правового акта, посвященного целостному регулированию вопросов социального туризма.

ЛИТЕРАТУРА

1. О Государственной программе «Беларусь гостеприимная» на 2021-2025 годы: постановление Совета Министров Республики Беларусь от 29 января 2021 г. № 58 // ЭТАЛЮН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2023.
2. Программа социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021-2025 годы: Указ Президента Республики Беларусь от 29 июля 2021 № 292 // ЭТАЛЮН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2023.
3. Хатеневич, Т. Г. Совершенствование правовых средств обеспечения развития социального туризма в Республике Беларусь / Т. Г. Хатеневич // Право.by. – 2022. – № 6. – С. 62-70.

УДК 619:614.3.159.923.2:159.98

ПРОЕКТ ДЛЯ РАЗВИТИЯ И ФОРМИРОВАНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ БУДУЩИХ ВРАЧЕЙ ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ

Ховайло О. В., Богомаз С. Л.

УО «Витебский государственный университет имени П. М. Машерова»
г. Витебск, Республика Беларусь

Профессиональная идентичность – это сложная система представлений о мире профессий и о себе как о профессионале в конкретной